

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 20 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉFOLYAM, 95. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. APRILIS 28. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba és az Apollóba

A kormány munkája

Nagyon üdvös lenne, ha a magyar közönség gondos figyelemmel és mélyebb elmerüléssel olvasná el azt a beszámoló beszédet, amelyet Kenéz Béla kereskedelmi miniszter mondott szólnoki választói előtt. Mély komolyság, őszinteség és megszívlelendő reális tartalom jellemzi ezt a beszámolót.

Kenéz Bélának, a tudományegyetem tudós professzorának semmi szüksége sem volt arra, hogy a nagy felelősséggel járó miniszteri állást elvállalja. De azt mondja Kenéz, hogy férfiúi kötelességet lát abban, hogy a mai nehéz időkben ne riadjon meg a reávaró feladatok nehézségeitől. Tudta, hogy szinte emberfeletti terhet vesz magára, mégis vállalkozott, mert férfiúi kötelessége sarkalta a nehéz munka vállalására.

Kenéz-Béla beszámolójában rámutatott a kormányzat segítő munkájára, amelyet ő „heroikus munkának” nevez s amelyet a kormány kifejt oly célból, hogy fenntartsa a magángazdasági életet és a társadalom rendjét biztosítsa.

A kormány gabonát osztott szét az éhségkúri során és 120.000 méter-mázsa vetőmagról is gondoskodott. A városi nép nyomoruságát nagyszabású étkeztetési akciókkal, pénzbeli és természetben való adományokkal, továbbá munkaalakalmak teremtésével iparkodott enyhíteni. Kilencmillió pengővel megvette az alapját a kormány a Boráros téri hid építésének, kétféle pengőt fordít az utak javítására. A főgondot a kormány a társadalmi szükségletek lehető kielégítése mellett a költségvetés egyensúlyának helyreállítására és a pengővelváltó értékállóságának és vásárlóerejének biztosítására fordította. A kereskedelmi mérleg megjavítása az import megszorítása útján sikerült, viszont a kamatláb leszállítása is a gazdasági érdekeket szolgálja.

Azt mondja Kenéz, hogy életének egyik legkeserveesebb pillanata volt az, amidőn tudomásul kellett vennie a tisztviselők fizetésének leszállítását. De a kényszerhelyzet hatása alatt ezt meg kellett tenni, mert az a veszedelem fenyegetett, hogy az állam egyáltalán nem fogja tudni fizetni a tisztviselőit, vagy pedig a bankópréshoz kellett volna folyamodni, ami annyit jelent, hogy a tisztviselő megkapta volna a fizetését, ez azonban jóval kevesebbet érne a mai leszállított javadalmazásnál.

Utalt a kereskedelmi miniszter a közüzemi kérdésben arra, hogy a megoldatlan közüzemeket, amelyek káros versenyt támasztanak a magánvállalkozásnak, a kormány meg fogja szüntetni. A kartell-törvényt is — a közérdek szigorú szemmel tartásával — végre fogja hajtani.

De rámutatott a miniszter arra a körülményre is, hogy a viszonyok Magyarországon, bármilyen terhesek is, a mai nemzetközi állapotokhoz viszonyítva nem a legrosszabbak. Az életfenntartási költségek indexe — a háború előtti ál-

lapotól százzal egyenlőnek tekintve — Csehszlovákiában 106, Ausztriában 109, Németországban 124, Angliában 147, Magyarországon pedig 99. A drágaság tehát mindezekben az országokban na-

gyobb mint Magyarországon.

Azt mondotta Kenéz Béla, hogy a kormány az eddig végzett munkája alapján a kötelességteljesítés nyugodt öntudatával tekinthet vissza az elmúlt

nehéz hónapokra. Ezt a „heroikus munkát” a közvéleménynek és a politikai kritikának is lelkiismeretesen méltányolnia és elismernie kell.

Kettős kivégzés Budapesten drámai jelenetekkel

A kispesti rablőgyilkosokon tegnap hajtotta végre a halálos ítéletet az új hóhér. — Spanyolfal mögött történt a kettős kivégzés. — Az egyik halálraítélt utolsó levelét felolvasta a tábori lelkész és tolmácsolta a másik halálraítélt utolsó szavait.

Budapest, április 27. Szerdán reggel végezték ki a Margitkörti fogház udvarán a két kispesti rablőgyilkost, akik ez év február hó 19-én meggyilkolták és kirabolták Lukács Béla kispesti vendéglőst. A gyilkosságot tulajdonképpen hárman követték el, akik közül Kava Gusztávot s Sztaniszlavszky Józsefet

halálraítélte a bíróság.

Ez a két gyilkos vette most el földi büntetését.

Fél nyolc órára volt kitűzve a kivégzés de már kora reggel óriási tömeg ostromolta a Margitkörti katonai fogház udvarát, ahova pedig csak azokat bocsátották be, akik erre belépőjeggel bírtak.

A KÉT GYILKOS
UTOLSÓ ÉJSZAKÁJA.

A két gyilkos ébren töltötte az egész éjszakát. Kedden este megkérdezték tőlük, mit akarnak vacsorázni. Mind a ketten bőséges vacsorát kértek. Kaptak is. Sztaniszlavszky József megkérte a lelki vigaszt nyújtó lelkészt, sürgönyözzön a bátyjának Ormospusztára, mert el akar tőle búcsúzni. Az éjszakát a pricesen ülve, ébren töltötte Sztaniszlavszky, a pap mellette virrasztott. Reggel hat órákor reggelit hoztak egy közeli kávéházból, haboskávét és vajás kiflit. A halálraítélt jóízűen megreggelizett. Nem sokal ezután érkezett a fivére és vele jött néhány rokona is. Sztaniszlavszky elbúcsúzott tőlük, a rokonok aztán eltávoztak a síralombházból.

Kava Gusztáv kedden este írtat és tollat kért, levelet írt, a borítékot lezárta és a levelet átadta a lelkésznek azzal, hogy halála után bontsa majd fel. Ő is nyugodtan vacsorázott, de az éjszakát már ébren töltötte. A pap késő estétől kora reggelig vigasztalta. — Kava is haboskávét kapott, vajás-kiflivel.

A HALÁLRAÍTÉLT ANYJA NEM JUT FIÁHOZ.

Kava lassan reggelizett, minden falatot külön kiélvezett és amikor leverte kabátjáról a kalács morzsáit,

édesanyja után érdeklődött.

A szerencsétlen anya nem tudott bejutni fiához. Akkor jött már, amikor a fogház épülete előtt összesereglett ezernyi ember valósággal eltorlaszolta a kapuhoz vezető utat és Kava né írt sirdogált csendesen a Margit körúton, kíváncsiak tömegébe préselt.

— Még egyszer szeretnék elbúcsúzni barátaimtól! — ez volt Kava Gusztáv utolsó kívánsága.

Ferdinkó alesredes, a Margit körüti fogház parancsnoka engedélyt adott az utolsó találkozáshoz. Félhét után szorongos fogházörök között átjött a másik síralombházba bűcsúzni Sztaniszlavszky József és az egyik elsőemeleti cellából a kispesti gyilkosság harmadik tettese, aki megmenekült az akasztófától: Nikodem József.

A három gyilkos percekig kemény tekintettel mereven nézett egymásra. Azután megszólalt Kava:

— Hát áldjon meg az Isten benneteket!

Most közel léptek egymáshoz és Kava megöskölte barátait.

— Józsi, — fordult halk hangon Nikodemhez —, te majd kiszabadulsz innen, ha kitöltöttem a büntetésed... Viseld magad jól, legyél újra derék ember...

Egyikük sem könnyezett.

Az utolsó pillanathoz néhány perccel azelőtt, hogy megindultak vele az akasztóházhoz, megérkezett Miskolcra Sztaniszlavszky édesapja és Ormospusztáról a bátyja. Rövid volt a búcsú. Az öreg Sztaniszlavszky zokogva borult a fia nyakába.

MEGJELENIK AZ ÚJ HÓHÉR.

Pontosan fél nyolckor bevonultak a fogház udvarára a bíróság tagjai.

A fogház kiskapuján három férfi lép ki. Az egyik hatalmas szál, tagbaszakadt, vállas férfi. Fekete ruha van rajta, a fején drapp puhakalap:

Kovács János fogházör, az új hóhér

mellette két segédje. A próbékek a régiéek, ők dolgoztak Gold Károly és utóbb Kozarek mellett is. Balázs és Rácz, a két hóhérség az új főnökkel együtt megáll a két bitófa között. Az új bakó kissé idegesen intézkedik, ami érthető is, hiszen első tevékenysége e minőségben.

Most felharsan a vezényszó:

— Végrehajts! Vállra!

A fegyverszijkak csattannak és fészes vigyáz-állásba merevednek a falmentén felsorakozott katonák.

ELŐSZÖR KAVÁT VÉGIK EL.

A katonai főfoglár bésiet a fogház épületébe. Egy pillanat, azután nyílik az ajtó és a fehér karínges pap mellett megjelenik Kava Gusztáv. Lassan, botorkálva jön le a lépcsőn, apatikusan maga elé mered, ahogy beáll a kivégzési négyszögbe, amely közrefogja. — Nincs vezényszó: minden automatikusan történik. A katonai foglár a kivégzési négyszög elé áll, huszonnégy bakkancs dobban és Kava elindul a négyszögben az asztal felé.

Az alesredes-hadbíró felolvassa az ítéletet:

— ... a kegyelmi kérvénynek a kormányzó helyt nem adott, az ítéletet végrehajthatónak nyilvánítottam ki. Állami ítéletvégrehajtó, teljesítse kötelességét!

A két hóhérség elölép, megragadja Kavát, kötélt kerül a kezére-lábára és felemelik a zsámolyra. Kovács János, az új hóhér, felsiet a létrán és Kava nyakára illeszti a kötelet. Néhány perc, azután leszáll a létráról és a bíróság asztala elé lép:

— Alázatosan jelentem, az ítéletet végrehajtottam.

A KATONAI LELKESZ FELOLVASSA
KAVA BUCSULEVELET.

A katonai lelkész imát mond, azután beszédet tart:

— Az emberi igazságszolgáltatás szabályai szerint a megsértett jogrend helyreállt...

Azután levelet vesz elő és így folytatja a beszédet:

— Kava Gusztáv levelet írt, melyet átadott nekem azzal, hogy olvassam fel bajtársai előtt.

Már olvassa is a levelet:

Kedves tisztelendő úr!

Köszönöm jószágát, amit irántam tanúsított és köszönöm, hogy foglalkozott velem és velem volt. Bár csak azelőtt is pap lett volna mellettem, nem jutottam volna ide, ahol most vagyok. Meghántam a bűnömöt és arra kérem bajtársaimat és mindenkit, hogy kegylenek becsületesek és imádkozzanak az én bűnös lelkemért.

Halálos csendben hallgatta a közönség az élettől elbűsűzött gyilkos utolsó vallomását, azután a lelkész Miátynkot mond.

Majd előlép az orvos és megvizsgálja a holttestet.

SPANYOLFAL A KÉT BITÓFA KÖZÖTT.

Múlnak a percek, azután a fogház-őrök spanyolfalat hoznak és a két bitófa közé állítják, úgy, hogy a Káváét egészen eltakarja.

Alighogy a spanyolfal előkerül, a kivégzési négyeszőg kísérel legénysége megint visszatér a cellasoroktól az udvarra vezető kiskapuhoz. Ismét kinyílik a kapu és egy katonai lelkész kíséretében kilép a másik rablőgyilkos: Sztaniszlavszky József. Kopott szürke civilruha van a kopaszra nyírt, alacsony fiatalemberen.

Az alezredes-hadbíró röviden felolvassa az ítéletet:

— Állami ítéletvégrehajtó, teljesítse a kötelességét!

Ebben a pillanatban Sztaniszlavszky kiegyenesedik és remegő hangon megszólal:

— Alezredes úrnak alázatosan jelentem, szeretnék valamit mondani.

Remeg a hangja, alig lehet hallani, de nem is beszélhet: a két hóhérsegéd előlép, megragadja, azután egy pillanatra és már megkötözve felemelik a számolyra.

Kovács János felsiet a létrára, majd percek múlva megint a bíróság elé áll és megismétli:

— Alázatosan jelentem, az ítéletet végrehajtottam!

A LEKÉSZ MONDJA EL, MIT AKART MONDANI A GYILKOS.

A katonai lelkész a közönség felé fordul és csengő hangon megszólal:

— Sztaniszlavszky József, akit kivégeztek, beszélni akart. Helyette én mondom el, amit ő akart mondani. Azt mondta nekem, azért lett belőle rossz ember, mert nem volt része családi nevelésben, elszakadt a családjától, nem kapott vallási támogatást és így jutott szomorú sorsára. Azt izeni mindenkinek, hogy szeresse családját, tisztelje a vallást és legyen hasznos tagja a társadalomnak.

A lelkész ezután imát mond. A kivégzési aktus befejeződött.

Fotóképek, fényképfelvételek

FOTO

Ferenc József-ut 16.
Május 4-én megnyílik.

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB
REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL
EGY LEÁNY UTÁN

80
nőle

A képviselőház elfogadta a rendőrség fegyverhasználatának kiterjesztéséről szóló javaslatot

A szociáldemokrata szónok nagy vihárt provokált a régi hadsereg megsértésével. — A polgári ellenzék is a javaslat mellett foglalt állást.

Budapest, április 27. A képviselőház szerdai ülésén tárgyalta a rendőrség fegyverhasználatáról szóló törvényjavaslatot.

Büchler József szociáldemokrata képviselő kisebbségi véleményt terjesztett elő, melyben elismeri ugyan, hogy a rendőrségre szükség van, de tiltakozik az ellen, hogy a fegyverhasználatot szélesebb körre terjeszték ki.

Szilágyi Lajos csodálja, hogy támadják a szocialisták ezt a javaslatot, melyet már régen meg kellett volna hozni és ezzel nagyon sok emberéletet meg lehetett volna menteni. Idézi a kommunista időkét. A forradalmi megmozdulás esetén — ugye mind — elvárják a belügyminisztertől, hogy minden eszközzel védje meg az országot a felforgatók ellen. A rendőrségnek olyan tagjai is vannak, akik a Népszava védelmében haltak meg. Itt tulajdonképpen arról van szó csupán, hogy a rendőröknek is ugyanolyan fegyverhasználatot biztosítsanak, mint amilyen a csendőröknek már évek óta megvan. A javaslat nem irányul politikai pártok ellen, hanem kizárólag azok ellen, akik szembe mertek szállni a törvényekkel, rendeletekkel és szabályokkal.

Farkas István mindjárt beszéde elején éles kirohanást intéz az osztrák-magyar hadsereg és főleg az aktív katonatisztek ellen. Kijelentése a Ház minden oldalán viharos ellentmondásra találtak.

— Rendre! — kiáltják a jobboldalon.

Az elnök Farkas Istvánt, a nemzeti kegyeletet sértő kifejezése miatt rendreutasítja.

Farkas a továbbiakban kijelentette, hogy ő az evangélium alapján áll, a mely azt mondja, hogy senkinek sem lehet jogot adni arra, hogy öljön. — Ujabbban már tüntetni sem szabad nálunk. A tüntetés alkotmányos jog, a melyet nem lehet erőszakosan megfékezni. Sokkal helyesebb a tüntetések lefolyását nyugodtan bevárni.

Az elnök figyelmezteti, hogy tartózkodjék ilyen kijelentésektől. Meskó Zoltán a leghatározottabban visszautasította Farkas Istvánnak a hadsereg és az aktív katonatisztek elleni kirohanásait. A magyar hadsereg becsülettel kitartott a világháborúban.

Példát adott hűségéről, bátorságáról és vitézségéről. Ha a hadsereget a háború befejezése után nem fegyverezték volna le, akkor itt nem lett volna forradalom. A vidéken ma is folyik a földalatti izgatás. Ez ellen a kormánynak igenis határozottan fel kell lépnie az egész vonalon. Hansúlyozta, hogy ma

sokan hálátlanul támadják a kormány férfiakat és azt a rendszert, amely őket a nehéz helyzetben megvédte.

Kabók Lajos: Éheztek az emberek!

Meskó: Ki éhezeti? Nincs olyan hitvány ember felelős állásban, aki valakit éhezteni akarna.

Propper Sándor beszédében többiben sértő kifejezést használt, mire az elnök rendreutasította.

Vay Miklós báró statisztikai adatokkal igazolta, hogy a rendőrség milyen kevés alkalommal él fegyverhasználati jogával. Ez a rendőrség tapintatát bizonyítja. A javaslatot elfogadja.

Gál Jenő azt hangoztatta, hogy ezzel a javaslattal megint csak eltávolodunk Nyugat-Európától. Végül hangoztatta, hogy a fegyveres erő tagjai ne járjanak egyruhában akkor, amikor nincsenek szolgálatban. A javaslatot nem fogadja el.

Nagy Emil hangoztatta, hogy amikor veszélyben van a rendőr, nem lehet jogi és önvédelmező elmélkedést tartania a felett, hogy használja-e fegyvert, vagy sem. Gál Jenőnek nincs igaza.

a rendőröknek meg kell adni a jogot arra, hogy életük veszélyeztetése nélkül tudják megvédeni az állam rendjét.

Annál is inkább szükség van a törvényre, mert a viszonyok nehézsége folytán a rendőrségre fokozott feladatot hárul.

Több szónok nem volt s így az elnök a vitát bezárta.

Kereszts Fischer belügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. A vita során többen a politika útvesztőjébe akarták vinni a javaslatot — mondotta — holott azt az állam rendje szempontjából kell megítélni. A törvényjavaslatot azért hozta, mert úgy érezte, hogy feltétlenül szükséges ennek a kérdésnek törvénybe iktatása, ahhoz, hogy a magyar jogrendet kiépítsük, mert feltétlenül szükséges nemcsak az államhatalom érvényesítése, de az állampolgárok jogainak védelme szempontjából is kellően szabályozni ezt a kérdést. A nyugati államok rendőrsége sokkal nagyobb mértékben él hatalmával, mint a miénk.

A Ház elfogadta a törvényjavaslatot és elvetette Györki Imrénék és társainak kisebbségi véleményét.

Az ellenzék egyrésze is a javaslat mellett szavazott, csupán a szociáldemokraták, továbbá Gál Jenő és Pakots József maradtak ülte.

A napirendi vitában gróf Hunyadi Ferenc visszatérve az elmúlt hét parlamenti eseményeire, azt fejtegette,

hogy a tárgyalás módja nem volt méltó a komoly időkhöz. Hangsúlyozta, hogy a parlamentarizmus az egész világon veszélyben van és ha nem akarjuk lejártni, úgy a kormánypártnak és ellenzéknek közös erővel, egymás támogatásával kell a parlamenti munkát lefolytatni.

INTERPELLÁCIÓK.

Azután interpellációk következtek. Gál Jenő interpellációjában azt kérdezte a pénzügyminisztertől, hogy milyen adatok alapján állította azt, hogy az ingatlanvagyon 60 százaléka tehermentes. Kérte a minisztert, tájékoztassa a közvéleményt arról, hogy milyen tervei vannak a tiszta vagyonszerkezetnek a gazdasági kibontakozás érdekében való felhasználására. Az interpellációt kiadták a pénzügyminiszternek. Györki Imre azt állította interpellációjában, hogy Balmazújvároson üldözik a szocialistákat és a szociáldemokratáért szervezkedését megakadályozzák. Andaházy-Kasnya Béla azt kérdezte a pénzügyminisztertől, hogy a biztosító társaságok mentesítve vannak-e a tranzfemoratorium rendelkezései alól. Kifogásolta, hogy a biztosítók a valutában kötött életbiztosításokat a rendkívüli viszonyok ellenére sem fogadják el pengőben, és inkább felmondják a biztosítást. Eckhardt Tibor a növényvédelmi szerek kartellének megrendszabályozását követelte. Purgly földművelésügyi miniszter rámutatott arra, hogy a földművelésügyi minisztérium 400 000 rőpirát példányban propagálja a háziszereket a gazdák között, a vegyszereket ő is magának találja és ezért átirta a kereskedelmi miniszterhez az árak leszállítása érdekében. Andaházy Kasnya Béla a földmunkás szövetkezet ügyét tette szóvá. A Bagger használatát korlátozni kell. A munkásokkal nem szabad alacsony munkabérral kiuzorázni. A földművelésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy a vállalkozókat kötelezi, hogy a földmunkásokat ahol lehet kézi erővel végeztessék. Az a felfogása, hogy tisztességes magyar embernek nem szabad kihasználni a túlzott munkakínálathal előállított helyzetet és meg kell adni a megfelelő munkabért. A magyar birtokosok már évek óta lemondottak az aratógép használatáról, hogy a mezőgazdasági munkásokat foglalkozáshoz juttassák. Ez a magyar gazdák jó szívet és megértését mutatja a földmunkás iránt. Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul vették. Bródi Ernő lak- és üzlethéregvezető bíróságok felállítását kérte. Dinnyés Lajos tiltakozott az ellen, hogy a gépgyárak, amelyek ráerősztolták a gazdákra a traktorokat, most árveréseket tartanak a gazdáknál.

Az interpellációkat kiadták az illetékes minisztereknek s ezzel az ülés negyedkilencor végetért.

HITLER AUSZTRIÁBA KÉSZÜL.

Bécs, április 27. Az Abend berlini jelentése szerint úgy tudják, hogy Hitler látogatást készül tenni Bécsben. Az osztrák kormánnyal már tárgyalnak a beutazási engedély ügyében. Az Abend illetékes helyen érdeklődött és itt válaszképpen utaltak arra, hogy a beutazás iránti kérvényeket korábbi alkalomkor elutasították.

NÉMETORSZÁG NAGYOBBMENNYSÉGŰ MAGYAR BUZÁT VESZ ÁT.

Budapest, április 27. A gabonaföldszén bíre kelt, hogy Németország nagyobb mennyiségű magyar búza átvételét biztosította. A tárgyalásokat az egyik budapesti nagybank indította meg, amelynek képviselője tegnap Németországba utazott és a most érkezett jelentések úgy szólnak, hogy az eladási tranzakció létrejön. Még elegendő búzakészlettel rendelkezünk, hogy az aratásig a fogyasztás ellátását biztosíthatjuk, sőt még eladó bízattételünk is rendelkezésre áll.

Csak olyan olcsó áron

VÁSZON gyöngeműre
fehéreműre

Bevált minőségek dús raktára

amennyiért jól lehet adni.

1851-1932.

**KARDOS
LÁSZLÓ**

Bethlen és Walkó a Tardieu-tervről

Olaszország és Németország piacaira is szükségünk van — hangoztatta gróf Bethlen István.

Budapest, április 27. A Ház pénzügyi bizottsága szerdán a külügyi tárca költségvetését vette tárgyalás alá. Lakatos Gyula előadó ismertette a tárca költségvetését.

Beck Lajos a Tardieu-tervvel foglalkozott. Ismertette a terv hiányait, de ezek ellenére sem tartja helyesnek szembehelyezkedni Franciaország politikai és pénzügyi hatalmával.

Bethlen István gróf szerint a Tardieu terv egyedül Magyarország minimális igényeinek biztosítására sem elegendő. A dunai államok mezőgazdasági feleslege sokkal nagyobb, mint Csehszlovákia és Ausztria felvételképessége. Németország és Olaszország piacaira is szükségünk van. Már most meg kellene kísérelnünk olasz és német viszonylatban agrárkivitelünknek előnyöket biztosítani. Erre azt hiszi, hogy van kilátás. A Tardieu-terv által adott alkalmat mindenképpen ki kell használni.

Fenyő Miksa nem pesszimista a Tardieu-tervvel szemben. Azt hiszi, hogy az agrárállamok egymással kartelmegállapodásokat fognak köthetni és sikerülni fog feleslegeiket elhelyezni.

Schandl Károly hangoztatta, hogy gyorsan és nagyon komolyan kell foglalkozni a felmerült tervekkel, mert hosszú időre dőlhet el sorsunk. Az őt állam vámonijója a magyar mezőgazdaság határait jelentené. Vámonitót a magyar politikai érdekeknek megfelelően csak Olaszországgal és Ausztriával kapcsolatban lehetne Magyarországnak elfogadnia. A gabonaválságnál is súlyosabb válságba jutott állattenyésztésünk, mert az osztrák kormány, de az olasz is, fokozatosan lehetetlenné teszik

vágómarhakivitelünket.

Walkó külügyminiszter genfi tapasztalatai alapján behatóan ismertette a francia elgondolás irányelveit. *Mi szívesen veszünk részt — mondotta a külügyminiszter — minden olyan mozgásban, amely kereskedelmi forgalmunk terjedését megnövelheti.* Ebből a szempontból a preferenciális vámrendszer is megfelelő, amennyiben arra vezet, hogy jobb kereskedelmi szerződéseket köthetünk. Magától értetődő, hogy más állammal szemben meg kell őriznünk teljes szabadságunkat. A dunai államokon kívül nagy érdekeink fűződnek a német és olasz piacokhoz, ezenkívül pedig Svájc. Lengyelország és Franciaország felé irányuló forgalmunk növeléséhez. Minden állandó jellegű kereskedelmi szerződésnek azonban előfeltétele a devizakorlátozások megszüntetése. Ez magában foglalja azt, hogy külföldi adósságunk kérdése rendeztesse és a Nemzeti Bank megfelelő módon alátámasztassék. *Mérvadó tényezők szempontjával fogadják Magyarországnak ezt az álláspontját. Valószínűleg a közeljövőben a Tardieu-féle terv jobban ki fog alakulni.* Bethlen István grófnak válaszolva, rámutatott arra, hogy Olaszországgal és Németországgal most is tárgyalunk és igyekszünk gazdasági forgalmunkat a két nagyhatalom felé kimélyíteni. Fejtegetéseit azzal fejezte be, hogy mindent meg fog tenni, amit a magyar külügyminiszternek módjában áll, kivitelünk, különösen állatexportunk fellendítése érdekében.

Ezután a tárca költségvetését elfogadták.

Dókus Ernő, a konvent és zsinat elnöke lemondott

Az egyetemes konvent gyűlése.

Budapest, április 27. A magyar református egyház legfelsőbb közigazgatási testülete, az egyetemes konvent szerdán kezdte meg több napra terjedő évi rendes tanácskozását. Baltazár Dezső dr püspök, elnök átszellemült hangon mondott imája nyitotta meg a konvent ülését.

Majd ugyancsak Baltazár Dezső dr mondott megnyitó beszédet, melyben kizárólag azzal az eseménnyel foglalkozott, amely — amint mondotta — a legmélyebben s a legközvetlenebbül érinti a magyar református egyház egész társadalmát: az egyetemes konvent és az országos zsinat világi elnökeinek, Dókus Ernőnek lemondásával.

Kovács J. István dr. teológiai tanár, jegyző olvasta fel Dókus Ernőnek az egyetemes konventhez intézett búcsulevelét. Megilletődött nagy csendben Balogh Jenő dr főgondnok szövegezt a kérdéshez. Azzal végezte szavait, hogy a konvent nevében felkéri Dókus Ernőt, ne vonja meg segítségét a ref. egyháztól.

Ravasz László dr püspök, Tekei József gróf főgondnok személyében küldöttséget bíztak meg, hogy nyomban lépjenek érintkezésbe Dókus Ernővel és bírják rá visszavonulási szándékának megváltoztatására. Baltazár Dezső dr elnök jelentette ezután az egyetemes konvent gyűlését Révész Kálmán dr püspök halála felett. Az új püspököt Farkas István igen meleg szavakkal köszöntötte. Buday Gergely, majd Enyedy Andor dr szólaltak fel. Időközben visszaérkezett a Dókus Ernőhöz ment küldöttség és annak nevében Ravasz László dr püspök mély sajnálkozással közölte, hogy Dókus Ernőt minden járadásuk dacára sem tudták lemondásának visszavonására bírni.

Az ülés további részén Ravasz László püspök a liturgiügyi bizottság időszéri kérdéseiről számolt be. Benedek Zsolt dr a közalap és lelkesítő nyugdíjintézet dolgaival tett jelentést.

Az egyetemes tanügyi bizottság elnökevé Baltazár Dezső püspököt, alelnökévé Imre Sándor dr szegedi egyetemi tanárt, főiskolai előadót Marton János sárospataki tanárt, jogakadémiai előadót Sz. Kun Béla dr egyetemi tanárt, középiskolai előadót Borsos Károly tanítóképzőintézet igazgatóját, tanítóképzőintézet előadóját Veress István dr debreceni tanítóképzőintézet igazgatóját, polgári iskolai előadóját Vác Ferenc nagykovácsi képzőintézet igazgatóját, népiskolai előadóját Bodor Lajos igazgatótanárt, vallásoktatási előadóját Buday Gergely dr-t választották.

Majd a konvent elnöksége részletes memorandumban fejtette ki a miniszter előtt, hogy az államsegély csökkentése még súlyosabbá teszi az egyház tagjainak terheit és ez a körülmény előbb-utóbb az egyházi iskolák megszüntetésére vezet.

A SZOVJET MILITARIZÁLJA A MUNKÁSOKAT.

London, április 27. A szovjet félhivatalos lapja jelenti, hogy a munkások militarizálása teljes erővel halad. A gyárakban és ipartelepeken, valamint a munkásklubokban célzó helyiségeket rendeznek be, ahol minden munkást és munkásnőt lövésszé képeznek ki. Egyedül Leningrában 72 nagyobb lövöldét állítottak fel az utolsó hetekben.

Kalmár Tibor dalköltő magyar női estje

c hó 29-én, pénteken este fél 10 órakor, az Arany Bika Bocskay-termeiben. Aszfalrendelés 34-54. telefonon.

A NÉMET BIRODALMI BANK UJRA LESZÁLLITOTTA A KAMATLÁBAT.

Berlin, április 27. A birodalmi bank a leszámítolási kamatlábat apr. 28-iki hatállyal 5.5 százalékról 5 százalékra szállította le. A lombardkamatlábát pedig 6.5 százalékról 6 százalékra csökkentették.

A TEXTILFÁZIS JUNIUS 1-ÉN LÉP ÉLETBE.

Budapest, április 27. A textiliák forgalmi adó váltását szabályozó népjóladalmi miniszteri rendelet a hivatalos lap május 1-i számában jelenik meg. A rendelet 1932 június hó 1-én lép életbe.



A halotthamvasztó kemencéje. (Csurgay István felvétele.)

Apponyi Stimson amerikai államtitkárnál

Tardieu nem megy Genfbe. — Stimson rövidesen hazatér.

Genf, április 27. Apponyi Albert Stimson amerikai külügyminiszter meghívására látogatást tett nála. Apponyi Albert gróf holnap MacDonald angol miniszterelnökkel ennek meghívására, villásreggeli veszt részt.

Páris, április 27. Egde, Amerika párisi követe Stimson amerikai államtitkártól Genfből telefonüzenetet kapott, amelyet Tardieu miniszterelnöknek továbbított. Az üzenetben Stimson nagy sajnálkozását fejezi ki amiatt, hogy nincs alkalma arra, hogy Tardieuval ismét találkozzék, újból megvitassa vele azokat a fontos kérdéseket, a

melyekről már tárgyaltak. Sajnálja, hogy ő maga is egészségi állapota folytán mielőbb kénytelen távozni Genfből és a Földközi Tengeren át haza kell térnie.

Páris, április 27. Tardieu miniszterelnök délelőtti táviratot intézett Paul Boncourhoz, Franciaország állandó népszövetségi delegátusához, amelyben közli vele, hogy heves gégehurutja miatt legnagyobb sajnálatára nem utazhatik el, eredeti tervéhez képest, pénteken Genfbe. Az orvosok egyelőre nyugalmat rendeltek Tardieunek.

Az üzlethérek leszállítását kérik a várostól

Egyénenként bírálják el a kérelmezők helyzetét. — A városi lakások ügye.

Számos városi bérlo kérelmet intézett a polgármesterhez, hogy az üzlethéreket szállítsák le. A városi pénzügyi bizottságban felszólalás is történt, amelyben azt kérték, hogy ezeket a kérvényeket a város intézze el.

A múlt esztendőben a közgyűlés revízió alá vette az üzlethéreket, de azóta is sok kérés érkezett be leszállítás iránt.

Zöld József polgármesterhelyettesnek az a javaslatja a polgármesterhez, hogy a legközelebbi kisgyűléshez terjesszen jelentést arról, hogy ilyen kérelmek vannak és vesse fel azt a kérdést, vajjon a kisgyűlés egyáltalában hajlandó-e ezzel apr. problémával foglalkozni.

A legutóbbi tanácsi értekezleten a polgármester kifejezte azt a nézetét is, hogy hozzávetőleges számítás szerint, ha az üzlethéreket 10 százalékkal csökkentik, ez 3-4 százalékkal emelné a póladót. Arról nem lehet szó, hogy százalékos általános héresökkenést hajtsanak végre és amennyiben a kisgyűlés foglalkozni kíván ezzel a kérdéssel, akkor sem százalékos alapon történne ez, hanem bizottságot küldenének ki, amely egyénenként bírálja el a kérelmezők helyzetét.

Zöld József h. polgármester egyébként kijelentette, hogy tulajdonképpen

egy leszállítás már történt, amennyiben a hérek nem folynak be. Az értekezleten a lakbérek leszállításáról nem volt ugyan szó, hanem csak az üzlethérekéről tárgyaltak, azonban a polgármester felvetette azt a gondolatot, hogyan lehetne a lakásbérek befizetését előmozdítani. Az a gondolata, hogy azok a lakók, akiknek lakbérhátralékuk van, de fizetésükkel lakáspénzt is kapnak, ezt a lakáspénzüket kössék le a város javára.

Az egész bérproblémát egyébként gondosan előkészítve a kisgyűlés elé viszik.

LINDBERGH ÁLLÍTOLAG TALÁLKOZOTT GYERMEKE ELRABLÓIVAL.

London, április 27. A new-jersey kormány egyik magasrangú tisztviselője azt állítja, hogy Lindbergh a múlt héten közvetlen érintkezésbe lépett kisfia elrablójával, azzal a csoporttal, amely egy alkalommal már ötvenezer dollárt kapott tőle. Lindbergh most rövidesen Virginia partvidékén egy hajó fedélzetén találkozik Curtis virginiai hajógyárossal, aki egyike volt annak a három virginiai közvetítőnek, aki régebbi idő óta érintkezésben állott a Lindbergh-fiúcska elrablójával.



MA
csütörtökön este nyolc órakor
Szinpártoló és tisztviselőest,
50 SZÁZALEK! 50 SZÁZALEK!
Mindenki számára félhellyel.
Legdrágább földszinti ülőhely 1.60
legolesőbb hely 12 fillér.

Világrekord
(vigjáték).

Pénteken este nyolc órakor
és folytatólag minden este!
Bemutató! Ujdonság! Itt először!
Zilahy Lajos
legújabb nagyszerű színdarabja
Tűzmadár

Délutáni előadások:
a legolesőbb zónahelyekkel!

MA
csütörtökön délután 3 órakor
Cyrano de Bergerac
Rostand romantikus verses drámája.

Szombat délután 3 órakor
Alvincy huszárok
a legmulatságosabb operett

MŰSOR:

Csütörtökön délután 3 órakor. Zóna
előadás! **Cyrano de Bergerac.** — Este
8 órakor. Szinpártoló és tisztviselőest!
Mindenki számára félhellyel! **Világrekord.** Vigjáték.

Pénteken este 8 órakor. Bemutató!
Zilahy Lajos legújabb nagyszerű
színműve: **Tűzmadár.**

Szombaton délután 3 órakor. A leg-
olesőbb zóna helyekkel. **Alvincy
huszárok.** Operett. — este 8 órakor:
Tűzmadár. Színmű.

Külföldi lapok
Kubelikről

Kubelik újra felragyogó nagy művé-
szetének dicsőségét hirdetik a legutóbbi
hangversenykörútjáról szóló kritikák a
világlapokban. A „Daily Express” azt
írja: 7000 (hétézer) lelkes hallgató
ünnepelte Kubeliket az Albert Hallban.
Hegedűje varázsos hatalma lenyűgözte
a hallgatóságot (március 11. szám).

Petit Parisien, december 2: Anyai
évi távollét után, Hubermann Thiband
hangversenye után minden kifejezést
meghaladó tomboló tetszés ünnepelte a
művészt...

Reichpost, Wien, szeptember 26: Ku-
belik ismét Bécsben! Telt ház, tom-
boló tapsvihár, négy ráadás, Kubelik
dokumentálta világhírét.

Prager Tagblatt, október 5: Aki ré-
gebben hallotta, mint fiatal tüzelteli
interpretátort ismerte. Most a legfino-
mabb technikai tökéletesség, a legma-
gasabb átszellemítés mesterét ünnepel-
tük.

Berner Tageblatt: Meghökentő bo-
szorkányos technikája van, mint a vi-
lág nagy mestereinek, Paganini...

Firenze La Natione: Így még nem
fallottuk Bachot játszani...

Debreceni hangversenye április 30,
Arany Bika. Jegyek Méliusz, Arany
Bika és Menetjegyiroda. Zenekedvelő
tagoknak 20 százalékos kedvezmény.

Poloskairtást
ciángázzal
és lakások vizsgálatát
szakszerűséggel vállalom
Kiss clánozó, Méliusz-tér 7. sz.

Ma csütörtökön megismételjük
féláru szelvényes-nap keretében
a Vigszinházban „Önagysága sofförje”,
az Apollóban az „Olympia” szenzációs előadását.

Pénteken premier! Magda Schneider: **KETTEN EGY AUTÓN**

<p>DEBRECZEN</p> <p>Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére VIGSZINHÁZ VAGY APOLLÓBAN április 28-iki bármely előadására.</p>	<p>DEBRECZEN</p> <p>Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére VIGSZINHÁZ VAGY APOLLÓBAN április 28-iki bármely előadására.</p>
--	--

**Társadalmi ankét a debreceni
színészet megmentése érdekében**

Debreceni egyesületektől kérnek legalább tíz pengő segélyt
a színészek javára.

Tegnap délután a társadalmi egyesü-
letek nagy ankétot tartottak dr. Per-
jéssy Mihály táblai tanácselnök vezeté-
sével az Ujságírók Clubjában. Perjéssy
elnök elmondta, hogy az ankét célja
egy évszázados kulturintézménynek, a
Csokonai-színház fennmaradásának
biztosítása. A segítség elmaradása vég-
veszélyt jelentene. Ismertette a Szin-
pártoló Egyesület eddigi működését és
kivánatosnak tartja, hogy az egyesüle-
tet taggyűjtés és bérletgyűjtés s a ta-
nulmányosság intenzívebb bekapcsolásá-
val merítsék.

Az elnöki előterjesztéshez elsőnek dr.
Gergely Jenő szólalt fel, aki szerint leg-
fontosabb a színház pillanatnyi megse-
gítése. A konzorcium a legrosszabb idő-
ben vette át a színházat, a város társad-
almának áldozatot kell hoznia. Azt
ajánlja, hogy a hátralevő időre rövid
bérlet biztosítsák a közönség részére.
Cselle a színház és a konzorcium hely-
zetét világította meg. A darabhiány két-
ségbejött, a vendégjárás anyagilag nem
vált be és a város támogatása nélkül
nem lehet befejezni a színi szezonot. A
közönség nagyobb érdeklődését kéri.
Szűcs Géza úgy akar segíteni a színhá-
zon, hogy a szezonot minél előbb feje-
zzék be és régi jó darabokat ujítsanak
fel. Piribauer Ferencné a Svetits Szö-
vetség nevében a szeméremértő szin-
darabok előadása ellen tiltakozott. Öt-
tözködjenek jobban a nők. Cselle beje-
lentette, hogy legközelebb a Szibillt, a
Diadalmas asszonyt és a Három a kis-
leány című operetteket, Gerhardt
Hauptmann és Pippa táncot, valamint
Shaw Berhardt Ember és felsőbbrendű
ember című művére készülnek. Megje-
gyezte, hogy az értékes komoly dara-
bokra kevés közönség van. *Kolosváry*
azt javasolta, hogy az egyesületek
egyéneként legalább 10 pengőt adja-
nak a színház részére. 230 egyesület
van Debrecenben. Balás Károly üzlet-
igazgató a vele kapcsolatos egyesüle-
teknél hajlandó akciót indítani a segit-
tés érdekében. Dr. Csobán Endre javas-
olja, hogy azonnali segélyt kérjenek a
kultuszminisztertől. *Somlyai József*
sürgeti, hogy a színház teremtsen
naxust a sajtóval, mert a színházi rek-

lám vérszegény. Szilas Hugó szerint
semmiesetre sem lehet megrövidíteni a
színi szezonot. Az irodalmi darabok
anyagi sikert nem hoztak, kénytelenek
olyan darabokat játszani, melyek bevé-
telhez juttatják a színházat. Tassy Béla
hetenként egyszer jó kabaréesteket kér.
Ha majd lesz közönség, akkor lehet
klasszikus műveket emelni a műsort. Dr.
Kardos Pál: Ne kössék meg a szintár-
sulat kezét a műsort illetően. A muzik
a debreceni iskoláktól kb. 10.000 pen-
gőt szednek be egy év alatt. Miért ne
lehetne hasonlóképpen támogatni a
színházat is?

Végül Perjéssy elnök kimondta a ha-
tározatot, mely szerint az egyesületeket
felszólítják, hogy egy héten belül sza-
vazzanak meg bizonyos összeget a szí-
nészek támogatására. Ennek a segély-
akciónak a lebonyolítását a Szinpártoló
Egyesületre bízák.

**Vasárnap, május 1-én lesz
a debreceni ping-pong verseny**
Neves ping-pongbajnokok is részt
vesznek ezen a versenyen.

Vasárnap, május elsején lesz általá-
nos érdeklődés mellett az Ujságíró Club
által rendezett ping-pongverseny, me-
lyen a Tiszántul bajnoksága dől el.
Nagy érdeklődés előzi meg ezt a ver-
senyt és a nevezések már megindultak.
Ma este zárul le a nevezés.

Lebonyolításra kerülnek a következ-
ző számok: férfi egyéni, férfi páros, női
egyéni, vegyes páros. A rendezőség
külön számot állított be a kezdőknek,
akik még versenyen nem vettek részt
és helyezést nem értek el. Bizonyára
ezek lesznek a verseny nevezettjei kö-
zött legnagyobb számban. De jönnek
neves bajnokok is erre a versenyre az
egész Tiszántul területéről. Díjazást
nyernek: egyéniében az első öt, páros-
ban az első három, női egyéni három,
kezdőknek három, ezenkívül tisztelet-
díjat is ad a rendezőség. Nevezni lehet
az Ujságíró Club igazgatójánál, Arany
Bika félelemel. Nevezési díj egyéni szá-
monként nyolcvan fillér.

Poloskát és svábot
cyángázzal legolcsóbban irtja:
Takarítási Vállalat
Nap-utca 3. Telefon 17-55.

**Május 1-től „Filléres-weekend”
vonatok közlekednek a Gutra**

Emlékezetes a múlt esztendőről az a
nagy szabású akció, amelyet a város,
közlekedési és Eprekerti vezetősége
megindított, hogy a debrecenieket a
gyönyörű gúti erdőbe kiszoktassa week-
endezésre. A terv teljes mértékben sike-
rült, amennyiben a pompás szép erdőt,
melynek fái között hatalmas kiterje-
désű gyöngyvirágszövények díszlettek,
ezen és ezen keresték fel vasárnapo-
kon és ünnepeken.

A Guton a Vásáry István menedék-
házban kitünően vezetett kis vendéglőt
rendeztek be, ahol izletes ételek és
üdítő italok debreceni olcsó árakon ke-
rültek kiszolgálásra. Az idén is rendsze-
resítenek olcsó weekend-vonatokat,
amelyeknek kétségtelenül még nagyobb
sikerük lesz, mint tavaly, mert hiszen a
gazdasági helyzet azóta is romlott és
így egy-egy család valóban csak pár-
filléres utiköltség ellenében a pormen-
tes, egészséges üdítő gúti erdőben töl-
heti el a szabad ünnepnapját. A week-
end-vonatok megindításáról a követ-
kező hirdetményt adták ki:

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy
a Debrecen Városi Erdei Vasút vonalán
f. év május hó 1-től kezdve október hó
1-ig bezárólag a rendes gőzüzemű jára-
tokon kívül szombat, vasárnap és ün-
nepnapon a 104 és 103-as számú hét-
végi kiránduló motoros vonat közle-
kedik.

A 104-es sz. motoros vonat indul
Debrecen városi faraktár állomásról
reggel 8 óra 30 perckor, végállomásra
azaz Gut dr. Vásáry István menedékház-
hoz érkezik 9 óra 50 perckor.

A 103-as sz. motoros vonat végállo-
másról, azaz dr. Vásáry István menedékház-
tól indul 19 óra 20 perckor, ér-
kezik Debrecenbe 20 óra 40 perckor.

A motoros vonat díjszabása ugyanaz
mint a gőzvonaté. E vonatokon a hét-
végi kedvezményes 1.20 pengős menet-
térít jegyek érvényesek.

Csoportos utazás esetén külön meg-
rendelésre a motoros vonat hétközna-
pokon is közlekedik, ugyszintén külön
gőzvonat- és sinautójáratok.

Üzemvezetőség.

FILM

MADAME SÁTÁN.

Bemutatta az Uránia.

A híres rendező Cecil B. de Mille új
filmjét, a Madame Sátán mutatta be
tegnap az Uránia. A film igazolta a
világhírű rendező nevéhez fűzött re-
ményeket.

A „Madame Sátán” az amerikai
multimilliomosok bizarr milliójében
játszódik, egymást érik a káprázatos
felvonulások — ebben a levegőben nő
magasra a férj és feleség közötti egye-
netlenség, amely már, már a szakítás-
ban kulminál. Az asszony azonban el-
határozza, hogy még egyszer „meghó-
dítja” a férjét, akit szeret. Egy Zeppeli-
lin fedélzetén rendezett grandiózus
álarcoskál keretében sikerül is neki.

Reginald Denny és a női főszerepet
játszó Lillian Roth mindenben pompás
segítőtársai a rendezőnek. (b)

MOZIK MŰSORA:	
MA, CSÜTÖRTÖKÖN, APR. 28-ÁN	
VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Önagysága sofförje. Hangos vigjáték. Char- lotte Susa s Felix Bres- sart főszereplésével.
URANIA 5, 7, 9 óra	Madame sátán zenés bohózat, fősz. Reginald Denny, Kay Johnson.
APOLLO 7-9 óra	Olympia. Molnár Fe- renc nagyszerű szin- műve hangosfilmen.

Halállal végződő burgonyalopás

A kórhonctani intézet értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Telvárist György 47 éves nyírmártonfalvai lakos, akit két héttel ezelőtt fejszerűséssel és oldalbordatöréssel beszállítottak a debreceni sebészeti klinikára, tegnap délután sérüléseibe belehalt s holttestét a további intézkedésig átszállították a kórhonctani intézetbe. Az ügyészség indítványára Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró vizsgálatot vezetett be az ügyben, annak megállapítása végett, hogy a szerencsétlen ember ha-

láláért kit terhel a felelősség.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy Telvárist György, mielőtt a halálos sérüléseket szenvedte volna, kint járt a község határában és az egyik mezőn a pajtából burgonyát akart lopni. Ezt állítólag észrevette a csősz, aki botjával a tolvajt ütlegelni kezdte és ennek következtében szenvedte a halálos sérüléseket. A vizsgálóbíró elrendelte a csősz ismételt kihallgatását s a kihallgatás eredményétől függ, hogy mi lesz az ügy további fejleményeivel.

Agyonverték a fitokzatos éjszakai zörgetőt

Szolnokról jelentik: Özv. Révész Balázné földművesnő házába az utolsó napokban minden éjszaka bezörgettek. Amikor az özvegy kiszólt, hogy ki zörget, választ nem kapott. Révészné félelmében hol az egyik, hol a másik szomszédját hívta magához, mert nem mert egyedül maradni a lakásban.

Kedden este Márton Mihály, egy idős gazda vigyázott az öregasszony nyugalmára és várta az éjszakai vendéget, aki tíz óra tájban meg is jelent

és zörgetni kezdett. Márton óvatosan kilopozott a házból, halk léptekkel a háta mögé került és a nála levő bottal fejbeütötte. Egy hangos kiáltás hallatszott és a zörgető összeesett. Révészné lámpát hozott ki, rávilágítottak a fekvő alakra. Matuska Ferenc napszamos volt, aki néhány perc múlva kiszenvedett.

Márton azonnal a csendőrségre sietett és bejelentette az esetet. Letartóztatták és még éjszaka beszállították a solnoki ügyészség fogházába.

Tízezer mázsa fertőzött jeget vettek zár alá Debrecenben

Megírtuk, hogy a tisztí főorvos bejelentette a polgármesternek, hogy az állott vizekből való természetes jég 80 százalékban tífuszbacillussal van fertőzve és attól lehet tartani, hogy a jég felhasználása esetén nagyobb tífuszjárvány ütne ki. A veszedelem meggátolása céljából dr. Vass Károly főjegyző, a közegészségügyi hatóság vezetője jég-

mintákat vett, amelyet beküldtek a közegészségügyi intézetnek, ahol megállapították a tífuszbacillustól való fertőzöttséget. Ennek következtében kb. 10 mázsa jeget tartalmazó jégvermeket vettek zár alá, nehogy a fertőzött jeget felhasználják. Mivel ez a jég a közegészségre veszélyes, meg fogják semmisíteni.

A légiforgalmi Debrecenben is berendezkedik utasrepülés lebonyolítására

A Magyar Légiforgalmi Részvénytársaság be akar rendezkedni Debrecenben is utasrepülésre. — Ebből a célból beadványt intézett a városhoz, hogy engedjen át megfelelő területet a repülőtérre, ahol az utasok részére várótermet, va-

lamint a meteorológusok, rádiószolgálat és a csendőrség részére szobákat kíván berendezni. Kb. 20 ezer pengős beruházásról van szó. A polgármester az engedélyt megadta, abban az esetben, ha utasrepülést fognak végezni.

A nyári szezonban nem lesz 'Filléres-gyors'

Weekend-vonatok állnak a közönség rendelkezésére.

Budapest, április 27. A filléres gyorsvonatok nagy sikere teljesen igazolta az államvasutak kezdeményezésének időszerűségét. Kiderült, hogy az emberek szívesen utaznak az ország határain belül is, ha az utazás költségét anyagi erejükhöz szabják. Megállapítható az is, hogy az államvasutak igazgatósága áldozatot hoz a belső vándorforgalom érdekében ezekkel a filléres gyorsvonatokkal, mert a viteldij árát úgy szabta meg, hogy ugyszólván csak a fűtőanyag és egyéb nyersanyagok kiadásait fedezik a bevételek.

A filléres gyorsvonatok szezonja egyelőre június 15-én véget ér, mert a nyári főszezonban a MÁV nagy számban indítja meg a weekend-vonatokot, amelyek tudvalevően szintén jelenté-

keny díjkedvezményt adnak. Június 15-től szeptember 1-ig tehát a filléres gyorsvonatok helyett a weekend-vonatok állnak majd a közönség rendelkezésére és csak egy-két kivételes alkalomkor állít be a MÁV a nyári főszezonban filléres gyorsvonatot. Szeptember 1-től kezdve azonban még több vonalon indítja meg a vasut a filléres gyorsvonatokat.

Gyászrovat

Molnár Misuka életének 3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, délután 3 órakor lesz Vigkedvű Mihály uccá 56. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértől tem. vállalata rendezi.

— Lopkodják a baromfit. Özv. Lucy Istvánné, Kemény Zsigmond u. 15. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik betörték a kertjét és az udvaráról két libát és négy kacskát elloptak. A nyomozás megindult.

Prohászka és Társa
tűzelési és építkezési
anyagkereskedő cég Irodáját
és kézi raktárát
BETHLEN-U. 44 ALÁ HELYEZTE.

UNGHVÁRY-féle

I. o. gyümölcsfa

80 fillérért

és szőlővessző

leszállított áron

még kapható a

BETHLEN-UTCA 5. SZÁM

alatti lerakóban.

A református gimnázium „Erő” cserkészcsapat jubiláris ünnepélye

Debrecen egész társadalma nagy érdeklődéssel tekint az Erő cserkészcsapat nagyszabású és impozánsnak ígérkező 10 éves jubileumi ünnepélye elé.

Az Erő csapat, mely a gimnázium válogatott ifjúságát foglalja magában, az eddigi nyilvános ünnepélyeken is mindig a közönség legnagyobb tetszését és elismerését érdemelte ki.

Az ünnepély sikere érdekében a parancsnokság és a csapat minden tagja lelkesen dolgozik. A cserkészszakmák nagy agilitással fáradoznak azon, hogy most is olyan kitűnő büfféről gondoskodjanak, amilyenről a múltban is mindenki a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

Az ünnepély sikerét nagybe előmozdítja az a körülmény is, hogy az ünnepély alatt a katonazenekar játszik a büffé alatt a táborniz előtt körülbe-

lül 1 óráig ténylet ad a közönség számára. A katonazene indulóira vonul fel az egész csapat s a díszpalotást és a májusfa táncot is katonazene kíséri, valamint a Duna-keringőre bemutató kerékpártáncot is.

A cserkészek igyekeznek mindenben a legjobb teljesítményt adni, a műsor minden száma cserkészszerep lesz és méltó az Erő csapat 10 éves munkájához. Azok, akik még nem ismerik teljesen a cserkészek munkáját, az ünnepélyen fogalmat alkothatnak maguknak arról, hogy milyen a cserkészek tábori élete. Percek alatt tábor épül fel s néhány képen megelevenedik a tábori élet. A cserkészeknél ismert ügyességek, mutatványok, játékok, indián élet stb. kerülnek bemutatásra s az egész műsort hangulatos táborniz fejezi be.

Akik napokig akarnak egytolytában táncolni

Megkezdődött Budapesten a marathoni táncverseny.

Budapest, április 27. Budapesten tegnap amerikai mintára megkezdődött a marathoni táncverseny. Harminc perccel éjjel előtt hangzott el a Beke-tow cirkuszban a startjelzés, a megafonon felbőmbölt a megnyitó csárdás és megkezdődött a marathoni táncverseny. Az arlistaegyesület rendezésében zajlik le a különös európróba, amelyre 16 pár jelentkezett. Reggel félhatig megállás nélkül táncoltak, aztán tíz perc szünet után háromórás szakaszokban folytatták. Minden három órában öt perc szünetük van.

Délutánra nagyrészt elhervadtak a versenyzők. Legalább is ez az első benyomás, ha az ember végig tekint a bedeszkázott cirkuszporondon topogó, gyalogoló párokon. A zene környezetében recseg s a párok imbolyogva lejtik a táncokat. Vannak közöttük elszántak, akik mindenáron győzni akarnak. Amikor meglátják az újságírókat, egymásután odalipegnék és bemondják nevüket: »Gójdil Mihály timársegéd, román katonaszökevény és partnere, Forró Ági.« A zsüri bennük látja a favorit-párt. A férfiak nekivetkőztek, alig egy-kettő visel gallért, kabátot. Tulleng a a pulóver, cserkészing. Az övek meglazulnak, gallérok kibomlanak, csapzott hajjal, verejtékezővel dolgoznak. Tizenhat órája tart a tánc, de Semsei Tibor frissen ropja. Női fodrészegéd, tennisz nadrágban, zöld pulóverrel. Bicsérdista és két hét óta fe-

nyőfürdőt vett, hogy edzze magát. Partnerének tartós onkolást ígér, ha kitart vele. »En egy élőhalott vagyok — mondta a zsürinek —, mert a szüleim kitagadnak, ha részt veszek a versenyen.« Mégis részt vesz, sőt virágkosarat hozatol társának, Kiss Manynak, aki fekete selyemruhában táncol s közben a »Szenvedély rabja« című regényt olvassa. Hajhálójával a fején küzd egy másik favorit. Sok nő kidől s a »tul-élő« férfiak most egymással táncolnak.

A telefon állandóan szól, a hozzátartozók úgy izgulnak, mintha csak egy óceánrepülésről volna szó. Éjjel óta 25 liter kakaó és 200 zsemlye fogyott el. Az aréna szélén hozzátartozók sősborszesszel, ruhával, thermossal a kézben biztatják a versenyzőket. A zsüri asztalán stopperóra, csengő. A versenyzők nadrágján a startszámok. Popovics Sándor, Gerő Sándor, Minder Magda, Messzinger Bandi, Reiprecht Margit jönnek bemutatkozni, közben állandóan topognak, mert megállani egy percre sem szabad.

Az ötperces szünetben mohón robbannak a szabadba — cigarettázní. Ez hiányzik a legjobban. Aztán újra kezdődik a robot, az izomláz tagok fáradnak engedelmességek a megafon bögésének s nekikeseredetten fájja az előbbi táncos: Ezer pengő — sok pénz!



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézeté jelenté aprilis 27-én:

Az időjárás mára erősen javult. A légáramlás a tegnap este elcsendesedett s így a derült szélesedő éjjelen az éjjeli lehűlés igen erős volt. A hőmérséklet hajnali minimuma azonban éppen csak a talaj közelében szállott néhány tizeddel a fagypontra alá. A napali órákban a hőemelkedés erős tempóban indult meg, a mai legmagasabb értéke 18.6 fok Celsius volt.

Nyugatról esőterület közeledik felénk és így az időjárás javulása ismét csak átmeneti jellegű lesz.

A légnomás ma az esti órákban már gvenzén süllyed. A tengeri színére redukált értéke a reggel 761.8, este 760.2 mm volt. Esti hőmérséklet 15.6 fok Celsius fok.

Jórészt derült éjszaka után, holnap reggel a minimum még mélyre fog süllyedni (de fagy nem lesz), a délelőtti órákban erősebb felhősödés indul majd meg és délután már kisebb esapadék is lehet. A napali felmelegedés a nagyobb borultság folytán gyengébb lesz a mainál.

— Dr. Vargha Lajos tart előadást a KIE Szabadegyetemen pénteken este 7 órakor. „A magyar pénzügyi válság megoldásának lehetősége” címe annak az előadásnak, amit dr. Vargha Lajos ügyvéd április 29-én, pénteken este 7 órakor a KIE Szabadegyetem keretében fog megtartani. Belépés díjtalan. Mindenki szívesen lát a KIE.

— Iskolaigazgatók értekezlete az „Anyák napja” ügyében. Az „Anyák napját” rendező társadalmi nagybizottság elnöke, Sztankay F. Béla szombaton délután 4 órára fontos megbeszélésre hívta össze az összes felső, középfokú és elemi iskolák igazgatóit. Az értekezleten fogják megtárgyalni, hogy az anyáknapján ünnepségsorozatokat miképpen fognak beilleszteni az egyes iskolai tagozatok növendékei. Az érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet 1932. évi május hó 4-én, szerdán délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza kistanácstermében, melyre a nőegylet tagjait és az érdeklődőket szeretettel hívja meg az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Ellenőr jelentése az új alapszabály jóváhagyásáról. 4. 1931. évi zárszámadások jóváhagyása. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Jövőévi költségvetések megerősítése. 7. Újabb birtokvétele javaslat. 8. Alapszabályok újabb módosítására indítvány. 9. Általános tisztújítás. 10. Folyó ügyek. 11. Esetleges indítványok.

— A falu szeminárium ma tartja első ülését. Ma, esütörtökön este fél 8 órai kezdettel tartja meg az egyetemi hallgatók kebelében alakult falu-szeminárium első rendes ülését a tanítóképzőintézet fűvészkertucai előadótermében. Az ülés tárgya: A szociális gondolat és munka fejlődése. Ezúton hívjuk fel az érdeklődő egyetemi hallgatók figyelmét erre az alkalomra és közöljük, hogy a szeminárium munkára a helyszínen is lehet jelentkezni.

— Felhívás. A rendezőség felkéri a debreceni református főgimnáziumban 1922. évben érettségi vizsgát tett volt iskolatársakat, hogy az idén, júniusban megtartandó tízéves találkozó helyének, idejének és programjának megbeszélése céljából vasárnap, május 1-én délelőtt 11 órakor az Angol Királynő zöld termében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Ift a tavasz, garázdálkodnak a kerékpártolvajok

Tömeges feljelentések a rendőrségen. — Nem vigyáz a közönség.

A tavaszodó időjárás elősálta téli poros rejtekkükből a kerékpárokat is és az uccákon szinte egymást kergeti a sok kerékpáros. A kerékpárosokkal együtt felbukkantak a kerékpártolvajok is, akik kihasználva a kerékpárosok vigyázatlanságát, nemtörődömségét, vígan aratnak és egyre-másra karikáznak el az uccán — minden biztosító berendezés nélkül — otthagytott kerékpárokkal. A lopott kerékpárokat aztán vagy vidéken eladják, vagy pedig szét-szedve értékesítik. Tömegesen érkeznek a feljelentések a rendőrségre a kerékpártolvások miatt, de a közönség mégsem vigyáz, pedig egy kis lakattal meg lehetne akadályozni a lopást. Csak a használható kerékpárral karikáznak tova, vállravenni már gyanus dolgot.

Liebermann Géza nyomdatulajdonos, Piac u. 79. sz. a. lakos kifutója a Bikaszálloda épületében levő trafik előtt hagyott egy Royal gyártmányu kerékpárt,

amelyet természetesen elloptak. Kára 160 pengő. Polgár Imre villanyszerelő, Csokonai u. 20. sz. a. lakosnak a Degeföld térről lopták el 150 pengő értékű Stüria kerékpárját. Gáll László sofförnek az OTI elől emelték el a biciklijét, míg Friedmann Ernő tanulóknak a főposta elől tünt el Gladiátor gyártmányu kerékpárja.

Még alaposabban megjárta a Molnár Testvérek cég. Az üzletben megjelent három fiatalember, Wittelsz Emil, Wittelsz József és Heisz Benő, akik egy-egy kerékpárt kölcsönztek ki egyórai időtartamra, de a gépekkel azóta sem jelentkeztek. A kár 360 pengő. Hasonló módon járt Orosz Sándor műszerész is, akitől egy Fischer Gábor nevű fiatalember kölcsönzött ki egy kerékpárt, de nem jelentkezett vele többé. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a kerékpártolvások ügyében.

— A debreceni egyetem Goethe-ünnepélye. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem május hó 5-én, áldozócsütörtökön délután 6 órakor a Déri Múzeum dísztermében Goethe-ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Üdvözlés és előadás Goetheről. Tartja: dr. Huss Richard egyetemi ny. r. tanár. 2. Goethe recitálás. Tartja: dr. Michaelis Heinrich. 3. Goethe Magyarországon. Előadás. Tartja: dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanár.

A mesélő.

— Hallottam egy roppant mulatságos történetet, csak nem tudom, hogy nem meséltem-e még el önnek?
— Igazán mulatságos történet?
— Óh, nagyon.
— Akkor még nem mesélte el.

— Kiverték a felszemét verekedés közben. Súlyos sérülést szenvedett Süvöltő István 61 éves napszámos, Lengyel telep, Kabár u. 13. sz. alatti lakos. Összeszóllalkozott egy Józsi Márton nevű napszámosmal, aki egy fél-téglával kiverte a balszemét. A sérült napszámost a szemészeti klinikán ápolják, míg a verekedő Józsi ellen a csendőrség megindította az eljárását.

x Schaff tánciskolájában a Koronában másodikán, hétfőn új táncanfolyam kezdődik.

— Ellenőrzítetik a kontárokat. Dr. Vásáry István polgármester felhívást bocsát ki a város közönségéhez, melyben azt kéri, hogy a közönség ne dolgoztasson kontárokkal, hanem csak a képesített és nehéz helyzetben levő iparosok munkáját vegye igénybe. — Megjegyzni a polgármester ebben a felhívásában, hogy az elszaporodott kontárkodás ellen a legszigorubb rendszabályokat lépteti életbe, a kontárokat ellenőriztetni fogja.

— A KIE munkálkodó tagjai szombaton este 7 órakor az „Anyák napja” ügyében fontos értekezletet tartanak, melyre a tagokat ezúton is szeretettel meghívja a titkár.

— Gyorsíróverseny. A tegnapi számunkban megjelent és a 24-én megtartott gyorsíróversennyel kapcsolatos közleményünkbe sajnálatos hiba csúszott. A 150 szótagos fokozat ugyanis a harmadik nem Binéth Mór, hanem Binéth Klára a női felsőkereskedelmi iskola IV-B. évfolyamának tanulója lett.

— A Kassai uton állanlóan pusztítják az útszéli facsemetéket. A városi kertészet nagy áldozatok árán igyekszik fásítani a poros debreceni uccákat, de a lakosság egyrésze nem törődik az áldozatokkal, hanem lelkiismeretlenül tördelik ki és lopkodják el a csemetéket. Tegnapi a Kassai uton loptak el ismeretlen tettesek 18 csemetét a mellőlük helyezett karókkal együtt. A rendőrség keresi a fatolvajokat.

— Garázdálkodnak a tyúktolvajok. Pogáder Jánosné, Óvoda u. 14. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a kerítésen át bemászott az udvarára és a bezárt kretrekből hét tyúkot 22 pengő értékben elloptott. A nyomozás megindult.

— Mi a fontosabb, az ember, vagy a poloska? Még 1926-ban a kereskedelmi miniszter szabályozta rendeleti uton a cyanidhidrogénnel való féregirtást. Kimondta, hogy csak vegyszermérnök felügyelete alatt lehet cianidzást végezni. Abban az időben Debrecenben négy embernek volt engedélye. Ezeket a régi jogokat figyelembe vette az iparhatóság. A főorvos most előterjesztést tett arra, hogy a négy engedélyes közül kettő engedélyét vonják vissza, mert nem végezte el a szükséges kurzust. A tisztí főorvos szerint az egész kérdésben nem a poloskairtas a fontos, hanem az embervédelem, a kellő körültekintés, ne-hogy szerencsétlenség származzon. Az elsőfokú hatóság ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a poloska a fontos, éppen ezért a szerzett jogokra tekintettel, meghagyta nekik a működési engedélyt. Ezt bejelentette a polgármesternek.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Kerezi Illés cipészsegéd, fiu, Zoltán; Bangha Sándor honvél őrzető, fiu, Gyula; Sarkadi György sepiészsegéd, leány, Ibolya; Szuhányi József timársegéd, leány, Erzsébet; Oláh János kömüvessegéd, fiu, Imre. — Egy halvaszületés.

Halálozások: Szentesi Mihály, ref., 16 éves, Perec dűlő 38. Ózv. Ukrai Agostonné Matisz Mária, r. kath., 70 éves, Kossuth u. 11. Balogh Jánosné Tóth Róza, ref., 34 éves, Andrássy ut 27. Anderkó Mihály, g. kath.; 38 éves, Nyírbahta. Papp Györgyné Vajas Julia ref., 75 éves, Dobó u. 3. Hubay Elemér, ref., 4 hónapos, Tarczal. Petrovics György, g. kath., 46 éves, Nyírmártonfalva.

— Napi 6—8 pengőt kereshet. Óvadék, betétkönyv szükségese letétként. Jelentkezés kizárólag 3—4-ig Dégenfeld téren, volt Szepesy tánciskolában.

— A tengerimoly elleni védekezés. Ismeretes, hogy minden esztendőben a tengerimoly elleni védekezést nagy körültekintéssel megszervezik. Az idén 2700 pengőt vettek fel a költségvetésbe az ellenőrzésre. A gazdasági felügyelőség most már sürgetői a csutkaégetést, nehogy a molyféle kirepüljön. A polgármester el is rendelte a bizottságnak megalakítását. Őt csoportban 3—3 taggal fogják bejárni a tanyákat és ellenőrzik, hogy a tengerimoly elleni védekezést végrehajtják-e.

Iskolában.

Tanító: Halld, Frici, a te dolgozótod »Az édesanyáról« szóról szóra ugyanaz, mint az öcsédé.

Frici: Ez onnan van, tanító ur, kérem, mert nekünk kettőnknek ugyanaz az anyánk van.

— A közszállítást végzőknek követeléseiből mindenképpen levonják az adótarozást. Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter rendelkezést adott ki, mely úgy szól, hogy ha valakinek adótarozása van és az ilyen egyén közszállítást végez, járandóságát nem szabad kifizetni, hanem a köztarozásának fedezésére kell fordítani. A pénzügyminiszter most egy újabb rendelkezést bocsátott ki, amely azt mondja, hogy már akkor is le kell vonni az adótarozást a kereseti összegből, ha az illető szállítónak, vagy munkatársának az adótarozására haladékat adott a miniszter, vagy a pénzügyi hatóság vagy pedig ha erre a hátralékára részletfizetési kedvezményt adtak. Abban az esetben, ha az illető érvényesíteni a halasztást, vagy a részletfizetési kedvezményt és akarja a neki járó összeget a közpénztártól fel akarja venni, akkor a halasztást, vagy részletfizetési kedvezményt minden ilyen esetben újra kérelmeznie kell, helyesebben azt kell kérnie, hogy mentessék azt az összeget a teljes levonás alól.

— A rugós ló esete a vásárban. — Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Daróczi József de-recskei cigány lókereskedő. A vádirat szerint Daróczi a mult év őszén a debreceni lóvásárra behozott egy lovat, hogy azt eladja. Mindjárt a vásár megkezdésekor akadt is vevő a lóra, Lakatos János debreceni lakos személyében, aki a lovat végigmustrálta, megtagogatta, majd megkérdezte Daróczi-tól: Mond man komám, nem rug ez a ló? — a következő pillanatban azonban a ló úgy oldalbarúgta Lakatos-t, hogy az összeesett és két oldalbordája betört. A tegnapi tárgyaláson Daróczi János tagadta a vádat és kijelentette, hogy ő nem is volt bent az említett napon a vásárban s a lovat édesapja, Daróczi László hajtotta be Debrecenbe. Ezt igazolták a kihallgatott tanúk is, mire az ügyész Daróczi József ellen elejtette a vádat és kérte, hogy az iratokat tegyék át az ügyészségre, hogy Daróczi László ellen megindíthassák az eljárást.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel 390P. SAGYTUBUS

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u.sarok Alapítási év: 1670

Leánycserkészvezetői értekező

A debreceni leánycserkészek **Lindenmeyer** Antónia országos elnöknő vezetésével értekezőt tartottak. Dr. **Keller** Ferenc egyetemi m. tanár felesége, kerületi ellenőr szeretettel üdvözölte a körükben időző országos elnöknőt és beszámolt a csapatok évi munkásságáról. A beszámolóból kitűnt, hogy a csapatok vezetői időt és fáradságot nem kímélve fáradoztak a leányok érdekében és minden csapatnak meg volt a maga kellő teljesítménye.

Lindenmeyer országos elnöknő örömmel vette tudomásul az évi jelentést és boldogan jelentette ki, hogy a magyar leányok megértették a hívó szót. Ma már ötezer leánycserkész működik az országban, akik tudásukkal, munkájukkal építik Nagymagyarország szőbb jövőjét.

Az országos elnöknő örömmel jelentette be, hogy a kerületi versenyen a debreceni kerület a második lett, Ehből is látja, hogy itt komoly munka folyik és szívből kívánta, a cserkészek Istenbe vetett hittel ériék el neves és szép céljaikat.

A csapatok közötti egységes munka végzésére megszervezték a kerületi irodát. Kerületi ellenőr dr. **Keller** Ferencné, titkár **Szele** Paula, kerületi s. titkár **Kovács** Mária, ker. jegyző és sajtóosztályvezető **Kovács** Juliska, körzeti ellenőr **Versényi** Klára és körzeti s. titkár **Elefánty** Ilonka lett.

A kerületi ellenőr minden héten kedden d. u. 3-4-ig és pénteken d. u. 4-5-ig cserkészügyekben fogadó órát tart lakásán, **Ferenc** József ut. 10. II. em.

A körzeti ellenőr minden héten kedden 1-2-ig és minden második szombaton 1-2-ig fogad cserkészügyekben a női felsőkereskedelmi iskolában levő cserkészotthonban.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalunkban.

— **Családias összejövetel a Homokkeri Olvasó Egyletben.** A Homokkeri Ref. Olvasó Egylet május 1-én, délután 5 órai kezdettel családias összejövetelt rendez különféle előadások és más szórakoztató műsorszámokkal. Utána tánc. Belépődíj nincsen. Kitűnő zenéről és hűsítőkről gondoskodik a rendezőség. Vendégek is megjelenhetnek.

— **Helyreigazítás.** Szendy Tihamér hegedűművész neve tévedés folytán került tegnapi számunkban megjelent „Adasson májusi szerenádok” című hírbe, amennyiben Szendy Tihamér nem vesz részt a szerenádok adásában.

12688—1932 vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEŒY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1931. évi 28193. sz. végzése folytán dr. **Misztly** Károly debreceni ügyvéd által képviselt Debrecen sz. kir. városnak javára alperes debreceni lakos ellen 60 P tölke, ennek 1930. évi szeptember hó 1-től járó 8 százalékos kamatai, 20.48 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — az eddig fizetett összegek betudásával — 1932. évi május hó 10. napjától d. e. fél 12 órakor Debrecenben, Szent Anna utca 10.—12. szám alatt a debreceni kir. járásbírósnak 1931. évi 28193. sz. végzése folytán vh. 12688—1932. sz. jegyzőkönyvben 1. tétel, 1929. Pk. II. 27453. sz. jegyzőkönyvben 1—19. tétel alatt le-, illetve felülfoglalt 3880 pengőre becsült ingók, u. n. butor, lakberendezési tárgyak stb nyilvános bírói árverésen a legjöbblet ígérőnek, esetleg becsőron alul is eladottnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében. Debrecen, 1932. április hó 12.

Szilágyi Lajos
kir. bír. végrehajtó.

**Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat
városi üzletében, a Batthyányi-utcai
városi bérpalotában.**

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lángrú csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
1 darab 3 lángrú csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
1 darab 1 lángrú ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől
Szébbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben.

**Szenzációs udonságok:
villamos seprő, főzők és vasalók
havi részleteire.**

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

SPORT HIREK

Magyar Kupa elődöntő mérkőzés.
Ferencváros—III. ker. FC 4:1 (0:1).
A Ferencváros a III. kerületi FC felett aratott győzelménél a döntőben a Hungária csapatával mérí össze erejét.

Egyetemi atlétikai csapatbajnoki verseny.

A DEAC atlétikai szakosztálya 1932. május hó 1-én d. u. 3 órai kezdettel rendezi meg az egyetemi sporttelepen az egyetem 1931—32. tanévi karok közötti atlétikai versenyét az alábbi versenyszámokkal: 1. 4x100 m-es stafétafutás. 2. Magasugrás ötös csapatverseny. 3. 4x1000 m-es stafétafutás. 4. Súlydobás ötös csapatverseny. 5. Távolugrás ötös csapatverseny. 6. 4x400 m-es stafétafutás. 7. Diszkoszvetés ötös csapatverseny. 8. 5000 m-es síkfutás három csapatverseny. A versenyen csakis a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem 1931—32. tanévre beiratkozott rendes és rendkívüli hallgatói vehetnek részt, amennyiben a DEAC tagjai. Egy-egy csapatban egynél több versenyző is indulhat, mely esetben az öt legjobb eredménye számít. Nevezési díj nincs. Nevezni a helyszínen lehet.

Ifjúsági eredmény.

Hunyadi II.—Rákóczi FC 4:2 (3:1).
A Hunyadi biztosan győzött ellenfelével szemben. Góllövők: Nyiri, Varga, Tóth, Szilágyi I., illetve Elek, Beke.

Leventék birkozóversenye.

A debreceni leventék birkozó szakosztálya május 1-én, vasárnap három órai kezdettel nagyszabású házi-versenyt rendez. A verseny az ipariskola hatalmas tornatermében lesz megtartva.

Eddig a következők neveztek be:
Légsúly: Kovács I., Bolygó L., Mécsáros L., Károlyfy D., Kun I., Vértési J.

Pehelysúly: Nagy I., Molnár Z., Simon I.

Középsúly: Feket L., Farkas L., Csiba G.

Középsúly: Szilágyi K., Madár J., Baricsa M., Kovács G.

Nehézsúly: Szilágyi I., Freidenfeld R., Csáki F., Juhász K.

A már eddig is népes mezőny miatt erős küzdelmekre van kilátás, ami a verseny érdekességét és izgalmaságát nagymértékben fogja fokozni.

**LEGSZEBB
TAVASZI KEZTYÜK
Ia. mosóhór nőikeztyül P 6.50-től
SCHÖN SANDORNAL
Piac és Csapó u. sarok.**

Közgazdaság

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Buza májusra 12.74—12.75, júniusra 13.12—13.13. Rozs májusra 14.95—14.97, júniusra 14.95—14.97. Tengeri májusra 15.95—16.00.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.70—13.30, 78 kg-os 12.85—13.40, 79 kg-os 13.00—13.60, 80 kg-os 13.10—13.70, felsőtiszai 77 kg-os 12.80—12.75, 78 kg-os 12.75—12.90, 79 kg-os 12.90—13.05, 80 kg-os 13.00—13.20. Tiszavidéki különleges (80 kg-os) buza 14.20—14.90. Rozs 14.50—14.65, tak. árpa I. 16.00—16.50, tak. árpa II. 15.75—16.00, sörrárpa 16.50—17.00, zab I. 20.25—21.25, zab II. 19.75—20.00, tiszai tengeri 16.60—16.80, korpa 13.00—13.40.

Csikágói zárlat.

Buza 56 és háromnegyed (57 és egy-negyed), 59 és háromnegyed (60), 62 és egy-negyed (62 és háromnegyed). — Irányzat alig tartott.

Tengeri 31 és hétnyolcad (31 és háromnegyed), 35 és egy-negyed (35), 37 és háromnegyed (37 és egy-ketted). — Irányzat tartott.

Zab 22 és egy-negyed (22 és fél), 22 és háromnegyed (23 és háromnegyed), 33 és háromnyolcad (23 és egy-negyed). Irányzat alig tartott.

Rozs 40 és háromnyolcad (40 és ötnyolcad), 43 és háromnyolcad (43 és

egyketted), 45 és egy-negyed (45 és egy-negyed).

Debreceni termény- és takarmány-piaci árak. Búza 11.80—11.70, rozs 12.20—12.00 és a boletta, árpa 15.50, tengeri 15.50—15.00, lucerna 11.70—8.80, szőna 11.50—7.00, lóhere vegyes 7.00, búkköny 9.00—8.50, szalma 2.20—2.00, cukorrépa 3.00.

A Debreceni Ipartestület kép. kömüves szakosztálya f. hó 28-án, csütörtökön este hat órakor az Ipartestület tanácstermében rendkívül fontos ügyben, amely minden szakosztályi tagot egyformán érdekel, szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden tag feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

**1656—1932. tkvi szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMEŒY.**

Az Angol Magyar Bank r.-t. budapesti cég végrehajtható Csepregi István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2265 ar. P tölkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. jb. területén lévő, Egyek községben levő s az egyeki 281. sz. betétben A. I. 1—2. sor 127., 128. hrsz. a. foglalt 1226 öl területű 40. sz. ház, udvar és szántóra a beltelekben 1440 ar. P kikiáltási árban;

ugyanazon betétben A. II. 1—7. sor 8842, 2781, 2782, 3269, 4010 hrsz. a. foglalt 4 hold 892 öl területű Gyepre járás legelő, felsőrért és alsórért dűlőben fekvő szántóra és az 1269. sz. betét A. lapján bevezetett 30/20346 rész legelő és az 1270. sz. betét A. lapján bevezetett 30/20826 rész nádas illetőségre 2842 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi május hó 17. napjának d. e. 9 órakor Egyek község-nél fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a fedezeti elv alapján elérendő legkisebb vételár szempontjából az árverési feltételek 4. pontja az irányadó, a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldötténnel letenni.

Debrecen, 1932. évi január hó 20.
A debreceni kir. járásbírósnak,
mint tkvi hatóság.

NYILTTER

E rovat alatt közöltekték sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Különélő, született Gáspár Julia feleségemért anyagi felelősséget nem vállalok.

Zilahy Sámuel

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Házasság

Vendősülne
32 éves barna fiatalember fiatal gyermektelen özvegy asszonyhoz vagy idősebb lányhoz, ki a megélhetését biztosítani, lehet gazdálkodónak is. Leveleket „Ritka szerencse” jellegre e kiadóba kérek. 802

Alkalmazást nyer férfi

Középkorú
megbízható, hosszú bizonyítottanval nőilen parádéskecsist fel vesz havi 20—22 pengő fizetés és koszt mellett dr. Balázs főorvos, Hajdúszoboszló. 803

Kereskedelmileg
képzett férfi állást keres, esetleg betársulna. „Biztosíték van” jellegre. 808

Megbízható
gyermektelen házneszter felvétetik. Hunyadi utca 6. 831

Ragasztó
felvétetik. Csapó u. 9. 818

**Alkalmazást keres
férfit**

Élni akarok!
Leépített irodai alkalmazott, volt kereskedő irodai, raktárnoki, ügynői, pénzeszedői, bérelszámolói, vagy bármily más alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 849

**Alkalmazást keres
nő**

Előrajzoló
legújabb mintáimról lezártított árban készítek. — Monogramozást, himzést, filét vállalak. Fazekasnál, Szent Anna 6. sz. 292-V-10-ig.

Urak és hölgyek!
Számításukat varrodámban mindenkor megtalálják: Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfiing 80 fillér, ingnadrág 1 pengő. Monogramozás, kézi- és géphimzés olcsó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192—V-17-ig.

Házvezetőnői
állást kisebb családnál vállalak. Ért. Nagy István fűszerüzlet Csóka Pál u. 2. 671

Egy
hajléktalan mindenesnek egy házaspárhoz szolgálni elmenne. — Ghillányi Iaktanya, Miképesi ut 3. Bujdosó Erzsébet. 830

**Alkalmazást nyer
nő**

Szobaleányt
hosszú bizonyítvánnyal május elsejére felveszek. Dr. Szász Péter u. 59. 679

Ügyes
bejárónőt egész napra fel vesz, Nagyné. Hajnal utca Bérház 10. ajtó. 798

Fiatal
fény bejárónőnek felvétetik. Bemutakozás délután 2—3 között. — Cím a kiadóban. 817

Hölgyszobrásznőt
fodrászsegédet, tanult azonnal felveszek. — Arany János u. 17. 847

Jó
és hosszú bizonyítvánnyal minden fűzőnő, ki, vixelni jó utd, felvétetik 1-ére. Cím a kiadóban. 844

Ügyes
kenyérelárusítónőt elsejére felveszek. Arany János u. 28. 851

Bejárónőt
fiatalt elsejére felveszek. Uccai lakás. — Domb u. 14. 850

Társ

Ezer
pengővel csendes társat keresek jótmenetelű fűszerüzlethez. Cím a kiadóban. 838

Élelmiszer, ital

Eladó bor,
300 liter, 1 l. 30 fillér. Vár utca 8. 806

Tejet
10—15 literig napi szállításra keresek. Gerstner Kálmán fűszerkereskedő, Széchenyi u. 35. szám. 842

Kereslet

Adómentes házat
vennék készpénzért öt-ezerig. Cím a kiadóban — pénteken délig. 800

Jelzőlogkölesőnnel
elterhelt kisebb modern családi házat megvételre keresünk. Bővebbet a szövetkezetben, Hunyadi u. 2. 836

**Autó, motor,
kerékpár**

Motorkerékpár
1000 köbcm-es Harley-Davidson oldalkocsis, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Hunyadi utca 5. 749

Ajánlat

Hegesztést
esztergályozást, hengerfúrást, mindenféle géplakatos munkát jutányosan készít Ehrenreich, Arany János utca 37. sz. 697

Ebédülő
masszív, szép, jó állapotban, mahagóni. Igen olcsón eladó. Érdeklődni Dégenfeld téren a volt Szepesy tánciskolában. 724

Diófa
politurós urfi szoba, ugyan ilyen vitrin és virágállványok újak, jutányosan eladók. Bethlen-utca 48. asztalosműhely. 768

Tégla,
több száz ezer, új nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó a téglagyár telephelyén átadva. — Felvilágosítás: Egvetem központi épület. Üzemi irodánál. Telefon 24-00. 812

Költözés
elött adja el papírhaladékját, selejtes iratait Klein Ferencnek, Jókai utca 1-b. sz. 676

Ablakok,
ajtók készen kaphatók Blattner és Társánál. — Nagyváral u. 14. 824

Teniszre,
sportra, uccára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére legolcsóbban Havasnál, Bádagos u. 1. kaphatók. 828—V. 28.

Szemklinikai
és szemorvosi receptekre 25 százalék engedményt ad Lóbl lát-szerész, Piac u. 63. 350—IV-30

Cipőt,
retikült, bőrkabátot bármilyen hőrtágyat villanyerőre berendezett festékszórógéppel bármilyen színre ujjafestem. Tóthfalussy, Cegléd-utca 7. 874 V.—20-ig

Nem csalódik!
az árban, sem a szépen kidolgozott fehérneművarrásban, mert a gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfiing 80 fillér. Monogramozást, kézi- és géphimzés olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V-17-ig.

Poloskairtás
cyángázzal és lakások vizsgálatát felösszegelem — vállalom, poloska és patoskairtószert kapható Kossuth 47. Nánássy. 840

Tenisz pályák
modern, salakos, árnyékos fekvésűek bérelhetők Csapó u. 61. 853

Földieperpalánta
nemes fajta, kapható Vénkert, Domokos Lajos uca 6-a. 852

Bútor

Egészen új
tele dióhálo elköltözés miatt eladó. Péterfia 6. 809

Egy
antik íróasztal és egyéb jókarban lévő szoba bútor olcsón eladó. Cím: Arany János utca 34. sz. harmadik ajtó. 813

Fehér
gyermek vaságy, redőnyös íróasztal, konyhabútorok, ebédlőasztal mokett székekkel eladó, Szent Anna 42. sz. jobbra középső lakás. 804

Börgarnitúra
egy uriszoba garnitúra, egy öszezecukós vaságy eladó. Kossuth u. 39., II. emelet, II. lépcső. 821

Vegyés

Méh
családot kettőt, erőst vennék kaptár nélkül, lehetőleg kasban. Arany János utca „Méh” jellegre a kiadóba kérek. 750

Tévedésből
rég 5 koronás helyett 5 pengőst eladó nőt kérem jelentkezésként üzletben, a tévedésre rájöttem, Engel ékszerész 801

Kiadó lakás

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-yy.-A.

Egy szoba,
konyha 20 pengőért magánosnak kiadó. — Zöldfa u. 17. 832

Egy
uccai szoba előszobával kiadó. Teleki utca 19. sz. 811

Egy
szép nagy szoba, konyha május 15-ére kiadó. Domb u. 6. 824

Kiadó
főpostával szemben — esetleg irodának — uccai szép lakás Hatvan-utca 4-b. 752

Kiadó lakás

Miklós
ucca 17. 2. esetleg 3 uccai szoba, előszobával kiadó. 438

Kettő szobás
I. emeleti uccai lakás irodának is alkalmas május 1-ére kiadó. Piac utca 6. Érdeklődni a házmesternél. 743

Egy
jókarban levő ebédlő eladó. Széchenyi u. 6. Boross asztalosnál. 787

Kétszobás
modern, fürdőszobás, villalok május 1-re kiadó, kerthasználattal. Széchenyi ut 36. szám. 807

Kertlakás
télre, nyárra építve, — egészséges, nyugalmas kettőszobás. Böszörményi ut 45. 843

Kiadó
kettő kis szoba, konyha azonnalra olcsó hér. — Kölcsey 15. 846

Kiadó
két szoba, konyha mellékhelyiséggel május elsejére vagy ápr. 15-re. Wesselényi u. 119. 819

Tiszta
két szoba, konyha kis-családnak a nagyállománál kiadó. Wesselényi u. 81. 833

Kiadó lakás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. alatt egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel. 361A-yy.

II. emeleti
3 utcai parkettes szoba fürdőszobás komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május egyre kiadó. Verbőci u. 14. 700

Kiadó
augusztusra 3 szobás fürdőszobával udvari lakás. Vár utca 8. 805

Háromszobás
uccai lakás kiadó. Kigyó u. 31. sz. 828

Kiadó lakás

Négy szoba,
hallos, modern lakás, központi fűtéssel május 1-ére kiadó. Simonffy u. 7. 718

Modern
négy szobás uccai emeleti lakás különbejáratú szobával, megosztva két részre is májusra kiadó. Arany János 19. 772

Bútorozott szoba

Bútorozott
szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Péterfia 42. sz. harmadik ajtó. 774

Díszkrét
uccai bútorozott szoba azonnalra olcsón kiadó. Kazinczy 7. 826

Bútorozott
szoba kétágyas keresténynek kiadó. Csapó u. 61. sz. 822

Uccai
kettő egymásbányiló — bútorozott szoba előszoba, fürdőszobával kiadó. Ajtó u. 12. 820

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba május 1-ére vagy április 15-ére kiadó. Wesselényi u. 119. 818

Bútorozott
udvari kis szoba kiadó. Széchenyi uca 35. 841

Lépcsőházi
különbejárátú bútorozott szoba egy-két személyre kiadó irodának is alkalmas. Széchenyi uca 6., első emelet. 845

Lakást keres

Parkirozott
udvarban tiszta különbejárátú szoba kiadó. Kossuth u. 61. Kereszt-épület. 477

**Atadó üzlet,
vendéglő**

Sarok
fűszerüzlet 40 év óta fennálló, berendezéssel együtt kiadó. Csapó u. 98. 744

Pékség
két kemencével, üzlettel azonnalra forgalmas helyen jutányosan kiadó. Nyil u. 37. 834

**Üzlet, műhely,
raktárhelyiség**

Szuterénhelyiség
mely áll egy nagy uccai betonozott tereméből, műhely vagy laboratórium céljára, víz, villany bevezetve, világos, száraz helyiség. Mellette szoba, konyhas lakással azonnalra kiadó Burgondia uccán. Érdeklődni lehet Csapó u. 1. Liener műteremben. 724

Üzlethelyiség
villany, gáz és vízvezetékekkel azonnal kiadó. Booskav tér 12. 814

Hentesüzlet
berendezéssel, szoba és konyha kiadó. Téglakerf. Létai u. 20. 825

Kiadó
kirakatos bolti helyiség bármilyen üzletnek. — Péterfia 8. Értekezni háztulajdonossal. 829

Ingóság eladás

Uj ablakok
olcsón eladók. Eötvös u. kilenc. 837

Tizenkét személyes
ezüst evészakcskészlet, csaknem új, alkalmi áron eladó. Csapó u. 1. Liener műterem. 724

78 cm.
széles, 175 cm. magas metszett tükör eladó. Bethlen u. 30. 815

Használt
férfi ruhák, szmoking, olcsón eladók Hüvelyes 10. földsz. utcai. 816

Eladó ház

Busi u. 7. sz.
ház eladó, 7 szoba 3 konyhával. 677

Eladó ház
Árpádtér mellett, és egy üzletberendezés. Patai u. 8. 810

Batthyányi
uccán jóvelmező, — nagyfrontu ház eladó. Bővebbet Hódy és Böszörményi ügyvédek irodájában. Széchenyi u. 1. sz. 835

**In 'atlanfor' almi
irodák**

PATAY-IRODA
hirdetéseit Csapó 25. Olcsó házak:

Iona uca elején, a népfürdő közelében 300 n. 61 telek, 3 szoba, és konyha, baromfiudvar, gyümölcsösökkel, 4200 P. Nagy József uccán új ház, telekkel főútvonal mellett, potom áron, — 3000 pengőért eladó.

Homokkertben 2 szoba, konyha 616 n. 61 terület nemes gyümölcsfákkal eladó. Ára 1800 pengő.

Szent Anna uccán — nagyjövendelmű ház telekkel olcsón megvehető.

Házak nagy választékban kaphatók.

Földek:
25, 36, 40, 60 és 105 holdas földet potom árért, teherrel átvehető.

Bérletbe kapható 300 holdas föld, holdanként 1 mázsa rozsért.

Keresünk megbízóink részére földeket és házakat.

Díjtalan felvilágosítást ad a Patay-iroda, Csapó 25. 839

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tiszta — verben kitenyészített tojók tenyésztőjaisi darabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. — Ugyanott törzskönyvezett szülőkől származó yorkshirei tenyészmacok kg-ként 1.20 pengőért eladók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi vírósi bérház B. II. em. 9. 2h-yy.

Felölös szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.